SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 019/2013
Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ERONI SCHWINGEL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 017/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de maio de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 018/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de maio de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas. Of. Circ. nº 003/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social solicitando a indicação de um membro titular e um suplente para compor o Conselho Municipal de Habitação do Município de Derrubadas, sendo indicados como titular Nelci Luis Gaviraghi e suplente Selfredo Bomm. Comunicados oriundos do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacionald e Educação no valor de R$ 34.082,55. Of. nº 2088/2013 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando a liberação de recursos financeiros em favor do Município de Derrubadas, do Programa Turismo no Brasil, parcela 2, R$ 159.760,00. Of. nº 092/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento convidando para participar do Dia do Desafio, no dia 29 de maio de 2013, com início às 09h30min, em frente ao Centro Municipal de Saúde. Of. Circ. nº 037/2013 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul convidando a participar de audiência pública, no dia 28 de maio de 2013, às 09h30min, em Porto Alegre/RS, para tratar assuntos referentes ao aumento do número de laboratórios a serem credenciados e aumento do prazo de validade de 2 para 6 meses do exame de Anemia Infecciosa. Of. nº 016/2013 oriundo da Acamrece – Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro, convidando para a mobilização no dia 28 de maio de 2013, no entroncamento da BR 468 com a RS 155, às 10 horas, pela revogação da Resolução do CONTRAN que trata do emplacamento de máquinas agrícolas cuja obrigatoriedade entra em vigor no dia 1º de junho de 2013. Of. nº 018/2013 oriundo da Acamrece – Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro, informando que a mobilização que ocorreria no dia 28 de maio de 2013, não mais acontecerá, tendo em vista que o presidente do CONTRAN comprometeu-se a criar uma norma técnica que definirá a questão do registro do RENAVAM. Of. nº 017/2013 oriundo da Acamrece – Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro, convidando para audiência com o Superintendente da Receita Federal, Paulo Renato Silva da Paz, para tratar da situação dos portos de Soberbo (Tiradentes do Sul) e Porto Vera Cruz, no dia 05 de junho de 2013, às 17 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Deputado Gilmar Sossella para participar da audiência com o Superintendente da Receita Federal, idem ofício da ACAMRECE. Correspondência oriunda do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul informando que este órgão municipal deve exigir que todos os seus agentes públicos, apresentem as respectivas declarações de bens, e que as mesmas devem permanecer junto ao Poder legislativo. Convite oriundo da Frente Parlamentar em Defesa da Terceira Idade, para participard e audiência pública com a finalidade de debater os 10 anos do Estatuto do Idoso, no dia 14 de junho de 2013, às 13h30min, na Câmara de Vereadores de Ijui/RS. Correspondência oriunda da FAÍSA Faculdades informando os cursos que a mesma esterá oferecendo no segundo semestre de 2013 na área de Gestão Pública. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Ademir Cemin: Requereu ao Poder Executivo Municipal, determinação ao setor competente da municipalidade, estudos quanto a possibilidade de proceder algumas melhorias no campo do Sport Clube Vasco, da localidade de Cabeceira do Barra Grande. Salientou o Vereador proponente que se faz necessário o aumento da área do campo e também o patrolamento e encascalhamento da estrada que dá acesso ao campo e para isto, se faz necessário que o Poder Público de a sua contribuição. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Erno Bomm. Não havendo matéria no espaço da ORDEM DO DIA de imediato o Presidente passou ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, servidores da casa e platéia presente, em seguida o Vereador Nelci manifestou-se sobre a participação no 1º Encontro Regional de Capacitação para Administradores, Legisladores e Secretários Municipais, realizado pela Faísa Faculdades, em parceria com a ACAMRECE, no dia 25 de maio de 2013, na cidade de Santo Augusto, mencionou ainda a participação do Vereador Osmar Von Müller e do Presidente Erno Bomm. Mencionou que inicialmente teriam se manifestado Professores e o Diretor da Faísa, citando o trabalho que vem sendo realizado por esta faculdade, que está instalada dentro da Região Celeiro do Estado há cinco anos, e as dimensões desta faculdade no Estado e no Brasil, os intercâmbios de alunos realizados com o país de Angola, na África. Colocaram ainda os cursos realizados e oferecidos por esta faculdade de graduação, pós-graduação e especializações, como já citado no registro das correspondências. Outro palestrante teria sido o Professor Beto, onde seria o assunto principal do evento, referente ao Cadastro Único, ele que teria sido secretário de Assistência Social em municípios da Grande Porto Alegre, e continuaria assessorando alguns municípios de lá, seria um homem muito inteligente e bem informado, que palestrou por 1h30min aproximadamente, mas que seriam necessários segundo o próprio 6 horas para explanar todo o assunto, onde o mes colocou que todo o trabalho da Administração Municipal deve se basear no Cadastro Único, uma vez se fazia um cadastro na Saúde, um na Assistência Social, um na Educação, um na Agricultura, um na Habitação e assim por diante, mas que deverai se partir para um único cadastro, acreditaria que aqui em Derrubadas já se teria um cadastro sendo utilizado por mais de uma secretaria e setor, e o mesmo seria uma peça chave hoje em dia para se conseguir recursos a nível Federal nos Ministérios, também no Governo Estadual, pois com este cadastro se tem o histórico completo do Município, da sua população, principalmente em programas sociais, pois segundo o palestrante dinheiro para obras tem, mas precisa um projeto bem elaborado, informando quem serão os beneficiados, a exemplo usao por ele no encaminhamento de um projeto de rede de água, os técnicos que analisam o projeto querem saber quem são as pessoas beneficiadas, suas condições sociais e financeiras, e isso seria levado em consideração para a liberação dos recursos. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que após as colocações do Professor Beto teria sido dividido o pessoal, e teria ficado um grupo com a Vice-Presidente da ACAMRECE e o Presidente da AMUCELEIRO que teria ficado mais com a parte administrativa dos Prefeitos e dos Vereadores, e alguns Secretários e o outro grupo tinha um profissional da Assistência Social que se reuniu com os Secretários numa outra sala, sendo que o grupo dos Prefeitos e Vereadores tiveram um debate com a Mirna Braucks de Tenente Portela e com o Claudemir Presidente da AMUCELEIRO, muito bom o debate e colocações. O Vereador Erno disse ter ficado surpreso quando colocaram que a Faísa já estava em seu quinto ano na região, espalhada por todo o Brasil, tem inclusive uma extensão no Mato Grosso e uma extensão num país estrangeiro, e na avaliação do MEC que vai de 1 a 5, ela teria ficado com índice 4, então uma boa colocação, e seria uma faculdade perto, o que seria bom para os nossos filhos e pode-se notar que os professores seriam qualificados, bem preparados. Mencionou que a palestra do Professor Beto teria sido muito boa, em diversos aspectos, tirando dúvidas, ele que teria uma facilidade de se expressar e palestrar, além de um amplo conhecimento na área de Cadastro Único. O Vereador Erno mencionou ter entregue a correspondência contendo os cursos na Secretaria da Casa para que fosse registrado, e que seria sempre importante participar destes cursos quando se tem disponibilidade, pois conhecimento sempre seria bom. Voltando ao Vereador Nelci o mesmo disse que nas colocações da Vereadora Marcia Muller, representando a ACAMRECE a mesma teria expressado uma preocupação, que teria sido registrado também nas correspondências de hoje, que seria a questão dos portos de Soberbo e Porto Vera Cruz, e Soberbo seria o nosso porto Internacional mais próximo de Derrubadas, o qual não terá mais a Aduana, o Posto da Receita Federal irá fechar, inclucive o Vereador Nelci manifestou não saber se o porto deixará de existir, se a travessia de pessoas e a barca também fecharão. O Vereador Nelci registrou ainda ser sabedor via seu irmão que seria agente da Receita Estadual que o Posto de Atendimento de Barra do Guarita irá fechar também, o que seria uma preocupação, não seria bom pra nós, pois será um lugar que poderá entrar produtos de outros estados do Brasil, talvez sem notas, competindo com produtos do estado, talvez com um menor preço, ou coisas assim, além de coisas ilegais, disse não ter ouvido ou lido nada oficial, e também não saberia se caberia à Câmara algum manifesto oficial, mas de repente deveria a Casa buscar mais informações, se cabe algum documento, pois seria uma situação preocupante. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 03 de junho de 2013, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 27 de maio de 2013.
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